         Урок-путешествие по городам родной страны в 5а классе.
Учитель: Лукина Е.С. МОУ «СОШ №7» г. Щекино
Цель: Формирование и развитие навыков монологической речи по теме «Города родной страны».
Задачи:1.Активизация и автоматизация употребления ЛЕ, РО, МФ по теме «Города родной       

                страны и их достопримечательности».        
                2.Развитие навыков понимания прослушанного.

                3.Формирование и развитие навыков монологической и диалогической речи.

                4.Развитие коммуникативных навыков.

                5.Формирование социо-культурных знаний о России и Франции.

                6.Формирование навыков понимания прочитанного и прослушанного.

                7.Развитие эстетического вкуса , творческих способностей и мышления учащихся.
Оборудование: магнитная доска, предметные картинки, НП по теме «Города родной страны и их 

                              достопримечательности»,  ЛЕ, РО, МФ, учебник, рабочая тетрадь,компьютер, фильм о Санкт-Петербурге на французском языке.
Используемая литература: Дубанова М.В. Экзамен? Это так просто…: Учебное пособие. - СпбF :                                                           

                                                      КАРО, 2001(ч.1)
Ход урока:
1.Начало урока. Приветствие.
M:Bonjour mes eleves!

     Assayez-vous!

     Commensons notre lecon!

     Cl: …

2.Раппорт дежурного.

  E1- E2     E1- E2  E3 E4 … 
3. Ознакомление с темой урока и задачами для учащихся.
M:Aujourd`hui nous allons parler des villes de la Russie et de leures curiosités. Nous allons lire, traduire, faire des exersisses,composer des recits,des dialoghues, apprendre à écrire des lettres. 
4.Фонетическая зарядка.
На доске: A chaque oiseau, son nid est beau. ( Прочитать,повторить,перевести).
5.Проверка домашнего задания.
-M :d’abord souvenons quelques mots !
Город, посещать, памятник культуры, исторический памятник, расположен, основан, Пётр I, крепость, строить, столица, древний, туристы, музей, парк, сад, мост, канал, улица, уникальный(единственный), торговый центр, остров, на берегах Невы, царь, красивый, морской порт, дата основания, развиваться.
-M : Maintenant, répondez à mes auestions !
Упр. 13, стр. 117 р.т.  
-ответить на вопросы
Qui a écrit cette lettre ?

A qui ?

Quelle ville visite Pauline ?

Quel temps fait-il à Saint-Pétersbourg ?

Quel mois de l’année est-ce ?

Que fait Pauline ?

Quels monuments visite-elle ?

Veux-tu visiter Saint-Pétersbourg ?

 Pourquois ?
-M : En souvenir de sa visite , P . a acheté un disque. Voulez-vous voir un petit film sur S-P ?
(показ отрывка фильма о С-П на фр.языке)
6.Активизация и автоматизация употребления ранее изученных ЛЕ, РО, МФ  по теме в речи.
А) Соотнесите вопросы и ответы, заполните таблицу
1.Où est situé Saint-Pétersbourg ?

2.Qui a ordonné à construire une forteresse sur une île de la Néva ?

3.Quelle est la date de la fondation de la ville ?

4.Quand est-ce que Saint-Pétersbourg est devenue la capitale de la Russie ?

5.Comment se developpeait la ville ?

6.Quelle était la première construction de la ville ?

7.Est-ce qu’il y a beaucoup de touristes dans la ville ?

8.Qu’est-ce qu’il y a à voir dans la ville ?

A.Le 27 mai 1703 est  la date de la fondation de  Saint-Pétersbourg .

B.Saint-Pétersbourg est une ville magnifique située sur les rives de la Néva.

C.Il y a toujours et partout dans les rues beaucoup de touristes.

D.La forteresse Pierre et Paul était la première construction de la ville.

E.Sur ordre du tsar Pierre I on a construit une forteresse sur île de la Néva. 

F.En 1712  Saint-Pétersbourg  est devenue la capitale de la Russie.

G.Saint-Pétersbourg est une ville des parcs et des jardins,des ponts et des canaux, ville des musées et des monuments .

H.La ville se developpait d’après le plan unique de construction. 
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Б) Чтение полученных  высказываний о Санкт-Петербурге
7. Контроль усвоения ранее изученной лексики:

M : Quelles d’autres villes russes nous pouvons proposer à voir à P ?
(Игра на знание французских и русских городов.)
M : Iaroslavl, Dijon, Kazan, Saratov, Brest, Marseille, Souzdal, Pskov, Toulouse, Nantes, Serguéiev-possad, Petrodvorets, Tsarskoïe Sélo,Orléans, Vladimir, Kostroma, Limoges, Nijni Novgorod .
(показать слайды)
8.Карточка для индивидуальной работы сильным ученикам
(прочитать и догадаться о каком городе идёт речь)
M : Lisez et devinez quelle ville est-ce ?

Au IX-X s.c’était un village slave Médvéji ougol. En 1010 Jaroslav le Sage, le prince de Rostov, a concuit les habitants du village, a fondé une ville- forteresse et lui a donné son nom. En 1463 la ville est entrée dans la composition de la Moscovie, est devenue le plus grand centre marchand de l’état russe. Deuxième ville après Moscou pour le chiffre de sa population . La propriété de Nékrassov, le grand poète russe .

-Souzdal
-Novgorod
-Iaroslavl

-Péréslavl-Zalesski
9. Чтение с извлечением интересующей информации. Говорение с опорой на прочитанное.
M : Maintenant nous allons lire l’ex.4 à la page 127 de nos manuels pour continuer les phrases !

(по рядам , показать слайды)
10. Динамическая пауза.
Levez-vous !Très bien !
Suivez mes mains !

Regardez par les fenêtres 

Et puis tournez les têtes !

Regardez au plafond, c’est bon !

Et puis au plancher , c’est très bien !

Maintenent fermez les yeux

Nous jouons, nous reposons !

Nous avons fait un bouquet

Mais c’est un secret.

Nous avons nagé, 

Mais c’est aussi un grand secret.

Bon, merci, c’est assez :

Ouvrez vos yeux, prenez vos places,

Nous sommes de nouveau dans notre classe.

Et nous allons travailler d’arrache pied !
11. Активизация навыков говорения: Рассказ о столице России
А) Ответить на вопрос учителя

M : Quelle ville est la capitale de la Russie aujourd’hui ?

Б) Выполнить упр.13 с.130 учебника (чтение,заполнение таблицы).
M : Nous allons lire le texte de l’ex .13 à la page 130 de nos manuels…
Une carte de visite
Ville_______________________________________________________________________

 

Est située____________________________________________________________________

Est née______________________________________________________________________

On y peut voir (visiter)
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
В) Назвать достопримечательности столицы (слайды)
M : Nommez ces monuments ! 
Г) Рассказ о столице (пересказ прочитаного)

M : Que pouvez-vous dire sur Moscou ?

E1

12. Подведение итогов урока. Что удалось,чему научились?

      Отметки. Дневники.

13. Домашнее задание:
- Что это за фотографии? (фотографии Щёкино или Тулы).
-Напишите письмо своему зарубежному другу по образцу упр.2 на стр.126 учебника, пригласите его в гости, что вы можете ему показать в этом городе?

(листочки со словами)
14. Окончание урока.

M: Mersi. Notre lecon est finie. Levez-vous! Vous êtes libres! Aurevoir ! 

Une carte de visite
Ville_______________________________________________________________________

 

Est située____________________________________________________________________

Est née______________________________________________________________________

On y peut voir (visiter)
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Une carte de visite
Ville_______________________________________________________________________

 

Est située____________________________________________________________________

Est née______________________________________________________________________

On y peut voir (visiter)
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Соотнесите вопросы и ответы, заполните таблицу!
1.Où est situé Saint-Pétersbourg ?
2.Qui a ordonné à construire une forteresse sur une île de la Néva ?
3.Quelle est la date de la fondation de la ville ?
4.Quand est-ce que Saint-Pétersbourg est devenue la capitale de la Russie ?
5.Comment se developpeait la ville ?
6.Quelle était la première construction de la ville ?
7.Est-ce qu’il y a beaucoup de touristes dans la ville ?
8.Qu’est-ce qu’il y a à voir dans la ville ?
A.Le 27 mai 1703 est  la date de la fondation de  Saint-Pétersbourg .

B.Saint-Pétersbourg est une ville magnifique située sur les rives de la Néva.
C.Il y a toujours et partout dans les rues beaucoup de touristes.
D.La forteresse Pierre et Paul était la première construction de la ville.

E.Sur ordre du tsar Pierre I on a construit une forteresse sur île de la Néva. 
F.En 1712  Saint-Pétersbourg  est devenue la capitale de la Russie.
G.Saint-Pétersbourg est une ville des parcs et des jardins,des ponts et des canaux, ville des musées et des monuments .
H.La ville se developpait d’après le plan unique de construction. 
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Напишите письмо-приглашение зарубежному другу, используя следующую лексику:
Le Kremlin de Toula                                                     
L’avenue Lénine

La place centrale

Des nouveaux quartiers 

Le musée des samovars

Des fontaines

Le monument à Léon TolstoÏ

Des églises

Le feu éternel sur la place deRévolte
Le théatre dramatique
Les parcs et les stades

La place Lénine

Le musée de la ville

Des usines chimiques

Le feu éternel

Le monument à Léon TolstoÏ

Le parc

Напишите письмо-приглашение зарубежному другу, используя следующую лексику:
Le Kremlin de Toula                                                     

L’avenue Lénine

La place centrale

Des nouveaux quartiers 

Le musée des samovars

Des fontaines

Le monument à Léon TolstoÏ

Des églises

Le feu éternel sur la place deRévolte
Le théatre dramatique

Les parcs et les stades

La place Lénine

Le musée de la ville

Des usines chimiques

Le feu éternel

Le monument à Léon TolstoÏ

Le parc

